

“最孝农民工”谭学军：

背着母亲去打工

新华社宜昌12月19日电 (记者刘紫凌 李思远)湖北省宜昌的冬天,很冷。一个塔吊林立、搅拌机轰鸣的建筑工地,工人们热火朝天地忙碌着。大楼背后的工棚里,一个老人静静地躺在床上,等待脚手架上的儿子下班。

老人名叫兰秀远,今年71岁,是湖北宜昌市秭归县梅家河乡三堂坪村的农民,在一次事故中受伤,瘫痪20多年了。老人的儿子叫谭学军,42岁,在建筑工地打工。

从2010年年初开始,谭学军便带着母亲进城打工。3年来,谭学军背着母亲从一个工地到另一个工地,辗转在8个工地打过工。在他的

悉心照顾下,母亲的身体状况良好。

“1985年8月,母亲上房打谷子时从梯子上摔下,从此下半身瘫痪。”说起母亲受伤的经过,谭学军一脸愧疚。谭学军自幼父母离异,母亲独自一人撑起整个家,起早摸黑,辛辛苦苦拉扯谭学军和弟弟成人。

前几年,30多岁的弟弟做了上门女婿,不方便照顾母亲。自己的妻子也离家而去,儿子上学,需要用钱。

谭学军面临抉择:不去打工,没钱供儿子上学;出去打工,母亲谁来照顾?思量再三后,谭学军背起母亲,进城打工。为随时方便照顾,他带着母亲居住在工棚里。

每天早上6点,谭学军就起床,

清洗衣物、准备早餐等。怕影响母亲睡觉,他总是不开灯,经常碰得一头包。上班前,谭学军会把包子、稀饭,放在母亲够得着的地方。

繁重的工作后,谭学军的时间都花在母亲身上,喂饭、擦洗,陪母亲聊天,有时还为了母亲喜欢的口味去十几公里外的市场买菜。“他总想让我过得好些,生怕我哪里不舒服。”兰秀远说。

每月2500多元的工钱,母子俩日子过得并不宽裕,有好吃的谭学军总是留给母亲。因为母子俩总是推让,一串好好的香蕉,常会留到发黑却谁也不舍得吃……

共事多年的工友吴锡松说,都

说久病床前无孝子,谭学军对母亲细心体贴,工友们看在眼里,打心眼里佩服。

“没有别的想法,只要母亲不害病,在我身边快快乐乐的;儿子好好学习,健健康康地长大,我就满足了。”谭学军说。

谭学军的事传开后,很多人为之感动,纷纷称赞他为“最孝农民工”“真孝子”。为了方便谭学军照顾母亲,谭学军所在的建筑公司将他从远郊调到城区工地。这几天,谭学军背着母亲住进了公司安排的新宿舍——两间10平方米的板房,房子里装着空调,他和母亲可以过一个温暖的冬天了。

江苏射阳一男婴遇车祸受伤被交警急送医院抢救,可是医生却以种种原因拖延拒绝抢救

眼看着89天大的男婴死去

12月15日中午12时左右,在江苏省盐城市射阳县射阳港桥十字路口,发生一起重大车祸:一辆面包车在由西向东正常行驶时,被一辆从支路快速行驶的大货车从车厢后部撞上,面包车上一对母子摔出车外十几米远,23岁的母亲当场死亡。

事故发生后,辖区交警第一时间赶赴现场,并及时将出生仅89天的男婴巴成轩在12时24分送至射阳人民医院抢救。令男婴的外婆闻乃香意想不到的是,她在医院急诊室楼上楼下找了两圈只看到4名医生,而找到医生后,医生又以先挂号为由,拒绝对伤者施行急救措施,致使男婴巴成轩未得到及时救治死亡。

家属

跪求医生无人过问

记者在接到家属反映后,随即赶往射阳调查。

“110将我孙子送到医院时还是好好的,我在医院跪求了一个小时都没人过问,是医院抢救不及时,我的孙子才死亡的。”闻乃香向记者哭诉。

自从巴成轩死亡后,闻乃香及其他家属一直没有离开过医院,他们要求医院给出合理说法。直到17日下午,射阳人民医院才在死者家属多次要求下出具了一份《关于巴成轩医疗争议情况汇报》,该汇报书载明:婴儿由于严重车祸导致死亡,从入院到死亡时间为34分钟,不存在抢救不及时的过错。



男婴生前照片

男婴的奶奶闻乃玉称,孩子被送到医院后,她就要求医生做CT,但在CT室外敲了20分钟的门,门才打开。CT室的医生要求立即转院,并帮助联系110及120将孩子送至盐城人民医院,闻乃香听后立即抱着孙子往楼下跑。

“医院的楼下停着两辆120急救车,但驾驶员说没有医院出行条不能擅自开走,又因为是周末,没有值班院领导为我们开条子。我在给他们跪了5次后都没人理我,反而将车开到墙角去了。”闻乃香称。

目击

医生冷淡急救遭拒

65岁的射阳县临海镇人周德花是一名独臂妇女,她沙哑的声音显得异常激动。她向记者证实:“我

当时在医院里看到一个妇女抱着孩子从一楼一直跑到二楼,当时一楼有两个男医生,二楼是一个女医生,这个妇女看到医生就跪下,但医生的态度太冷淡,没有一个医生对孩子进行抢救。”

周德花告诉记者:“我和抱孩子的妇女素不相识,就看她楼上楼下的跪着,一个小时后,看到孩子不行了,没声音了,她又要求医生给孩子接氧气,医生却让我这个独臂的人给孩子插氧气管,我怎么会插?而且氧气袋不冒气,是空的。”

目击者射阳市民顾凯也表示,死者家属多次恳求医院救助或帮助他们安排120急救车送至盐城人民医院急救均遭拒绝,其在事发当日12时38分为死者家属拨打

了120电话,但直至婴儿死亡,也未见医生实施救助或出动120急救车。

记者调查得知,该医院直到12时50分左右才为死者进行了CT检查,但孩子在做完CT40分钟后死亡。

律师

医院若失职应担责

针对射阳人民医院的行为,南京联创伟业资深律师钱锦斌表示,该医院以挂号或正在救治其他患者为由,拒绝对重大伤员采取任何急救措施,如情况属实,就是一种典型的不作为的加害行为。在客观上导致了伤者因得不到及时抢救并导致死亡,说明该医院未履行法定的救治义务,致使伤员错过了最佳抢救良机,应对受害者家属承担一定的赔偿责任。从死者家属反映的情况来看,该医院还存在周末应急措施不得力的问题。

钱锦斌还表示,医院将氧气供给设备交由完全没有受过专业培训的人员来对伤员施救,且氧气袋未能及时补充氧气,是很荒唐的,是典型的玩忽职守行为,一经查实,该医院应承担相应责任。

截至记者发稿前,记者尚未联系到该医院及射阳县卫生局负责人,也未得到该医院的正面回应,该医院的工作人员向家属表示3天内将给出具体答复。

(据《北京晚报》)

中华慈善总会等将对部分残疾儿童进行专业康复治疗

新华社北京12月19日电 (记者卫敏丽)中华慈善总会和凯德中国希望基金19日在京举行新闻发布会,宣布正式启动凯德残疾儿童康复计划。该公益行动将致力于使能通过专业康复治疗恢复部分功能的残疾儿童得到有效治疗,提高他们的自理能力和生活质量。

中华慈善总会秘书长刘国林在此间介绍,我国约有残疾儿童817万,其中肢体残疾儿童539万。很大部分肢体残疾儿童能通过康复训练得到自理能力提升。

有抽样调查显示,北京市约有残疾儿童2.19万人,其中,60.55%的残疾儿童有医疗服务与救助需求,20.18%的残疾儿童有辅助器具

需求,44.04%的残疾儿童有康复训练与服务需求。该项公益行动的实施即是对这一现实需求的积极回应。

记者了解到,康复计划一期将集中帮助北京市及周边贫困的残疾儿童到北京市康复中心进行专业康复治疗。项目选择残疾儿童须在16岁以下。包括先天性肢体残疾手术后的儿童、创伤手术后的残疾儿童等。

其中,在城镇居民基本医疗保险或新农合覆盖范围内的残疾儿童,经医保报销后,由项目补足差额;外地籍贫困家庭残疾儿童和民办福利院非北京市籍残疾儿童,所需费用将由项目全额支付。

“小悦悦事件”肇事司机终审酌情减刑一年

本报综合消息 记者12月18日获悉,“小悦悦事件”肇事司机过失致人死亡一案已经由广东省佛山市中院终审判决,肇事司机胡某最终获刑两年6个月,比一审判决少一年。

公安机关在案发后,结合视频资料等做了一个侦查实验,即用一个体型与小悦悦相似的公仔为模特摆放在被撞位置,由一名身高与驾驶人胡某相似的人员驾驶肇事车辆沿案发当天路线前进,做距离、行为、声音、速度测试等实验,判断胡某的行为性质。

另外,事件发生在去年10月13日,相关证人证言及证据显示,胡某在案发后几天内生活、工作正

常,是在10月16日经人提醒,才知道广佛五金城内发生了“小悦悦事件”,随后才从视频中辨认出肇事车辆是自己所驾驶的车辆。16日当日,他便投案自首。

一审法院以过失致人死亡罪判处胡某有期徒刑3年6个月。胡某不服提出上诉。

一审判决后,胡某与其他相关当事人就民事赔偿问题与小悦悦的父母达成调解协议,赔偿了小悦悦的父母303000元,小悦悦的父母对胡某表示谅解。

二审法院认为,据此,可以酌情减轻胡某的刑事责任,遂终审以过失致人死亡罪判处胡某有期徒刑两年6个月。(于羊城)

武汉一轿车冲进工商银行

据新华社电 12月19日12时许,一辆私家车冲进武汉汉口中山大道旁的中国工商银行大连路储蓄所,导致汽车油箱漏油,一名正在储蓄所办理业务的老人受伤。

记者在现场看到,有很多群众围观。现场能嗅到很重的汽油味道。一辆灰色私家车车头朝外,停在储蓄所大堂内,银行等候区几排长椅已被撞坏,店内外随处可见碎玻璃和车辆残片。武汉消防支队官兵正利用钢丝拉锁将事故车辆往外牵引,同时消防员还用水枪对店内地面上进行冲水稀释。

银行对面的商贩说,事发时,一辆车正准备停车,只听见油门“轰”的一声,随后一声巨响,银行玻璃大门被撞毁。

事故引发营业所内一阵骚动。银行工作人员当即报警。一名老人在事故中受伤,交警赶到后迅速将伤者送往医院救援,将肇事者带离现场。

下午1时许,消防员合力将车抬出,交警调来拖车拖走。事故发生后,银行停止营业,钱款被紧急转移。

经初步调查,事故原因为一名40余岁女士在倒车过程中,不慎将油门当做刹车所致。

贵州沿河县一农用车撞向幼儿园放学儿童致1死4伤

据新华社电 贵州省铜仁市沿河县12月18日发生一起交通事故,一辆农用车撞向正在放学回家路上的幼儿园学生,目前事故已致学生1死4伤。

记者19日从沿河县相关部门了解到,18日10时许,国道326线沿河县土地坳镇境内发生一起交通事故,一辆农用车撞向当地一所幼儿园放学回家的学生,致1名学生死亡、4名学生受伤。

事故发生后,4名受伤的幼儿园学生被紧急送往附近的医院抢救。当地政府迅速成立了事故处理工作领导小组,积极开展伤员救治、善后处理和事故调查工作。

据了解,死者为当地幼儿园一名6岁学生,善后工作已妥善处理完毕;4名受伤学生还在接受治疗,无生命危险。农用车驾驶人正在接受公安机关处理,事故原因正在进一步调查中。

受贿4732万元 江西省政府原副秘书长吴志明一审被判死刑缓

新华社南昌12月19日电 (记者胡锦武)利用职务之便受贿4732万余元,江西省人民政府原副秘书长吴志明19日被江西省九江市中级人民法院一审以受贿罪判处死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

法院审理查明,2002年至2011年,吴志明利用其先后担任南昌市西湖区区长、青山湖区区委书记、南昌市人民政府市长助理、南昌市委常委、政法委书记和省人民政府副秘书长等职务上的便利,为请托人谋取利益,索取或者非法收受他人或者单位财物,折合人民币共计47325774.74元。

法院认为,吴志明利用职务上的便利,索取、非法收受他人财物,为他人谋取利益,其行为构成受贿罪。鉴于吴志明主动坦白自己的犯罪事实,可以从轻处罚。且吴志明在被调查期间,提供线索,使侦查机关顺利破获其他犯罪案件,有立功表现,可以从轻或者减轻处罚。目前本案涉案赃款赃物已经全部追回。

据此,法院依法作出上述判决。